

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 65 (2687) Среда 24 марта 1943 г. Цена 20 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

С первых же дней овоевобожде-ния нашего края от немецко-фашистских захватчиков работники железнодорожного транспорта энергично взялись за восстановление разрушенных путей. Работы велись в чрезвычайно трудных условиях—требовалось много материалов, инструмента, людской силы, но советские патриоты не оставляли своих трудовых позиций, они с подлинным героизмом боролись за восстановление путей, за продвижение составов с важнейшими грузами.

Работа транспортников в дни войны приравняется по своей значимости к работе бойцов, находящихся непосредственно на огневой линии. В успехе многих сражений существенную роль играет боевая работа транспорта.

Именно поэтому X пленум Краевого комитета партии сосредоточил внимание всех партийных, советских и общественных организаций края на быстрейшем восстановлении железнодорожного транспорта, на обеспечении его нормальной работы. При этом надо подчеркнуть, что железнодорожники должны направлять свои усилия не только на восстановление главных магистралей. Сейчас у нас нет линий, которые можно было бы назвать второстепенными. Каждая из них передвигает грузы, необходимые для обеспечения нужд фронта.

Каждая из них должна так же принять и доставить огромный поток грузов, направляемых в районы края в связи с приближающейся посевной кампанией. Немалая доля ответственности за успех выполнения работ, связанных с весенним севом, ложится на железнодорожный транспорт.

И надо сказать прямо, что нынешние темпы восстановительных работ на внутрикраевых линиях далеко еще не могут быть признаны удовлетворительными.

Необходимо решительно взяться за быстрейшее устранение недостатков. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, транспортники должны бороться прежде всего за немедленное введение в эксплуатацию всех ныне восстанавливаемых веток. Дело части руководителей и работников Ворошиловской и Орджоникидзевской дорог, их политотделов, дело части районных партийных организаций—в самые короткие сроки завершить восстановительные работы по всей железнодорожной сети края.

Этого требует фронт. Этого требуют интересы края, обязавшегося выполнить поставленные перед ним задания, по-большевистски обеспечить свой вклад в дело завоевания полной победы над врагом.

ВСТУПАЙТЕ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Работать на больших скоростях

По всем службам Ворошиловской железной дороги проходят собрания рабочих и служащих. Железнодорожники знакомятся с решениями X пленума Ставропольского крайкома ВКП(б).

Принимая вызов рабочих мукомольной промышленности края, транспортники вступают в предмайское социалистическое соревнование. Заключаются договоры между околотками пути и между бригадами путевых рабочих.

Путевые обходчики заключают между собой индивидуальные договоры. Работе путевых обходчиков руководством дороги уделяется ис-

ключительное внимание. Именно от них зависит важная задача—добиться нормальных технических скоростей в движении поездов на восстановленных железнодорожных линиях. Пока эти скорости не удовлетворяют предъявляемым требованиям.

Повседневное образцовое содержание пути даст возможность ускорить продвижение поездов.

Между паровозниками Ставропольского депо заключаются групповые и индивидуальные договоры за выполнение в срок по графику и досрочно ряда работ по ремонту и восстановлению важнейших объектов.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

К. (Наш корр.). Машинисты артели им. Ильича успешно выполнили задание на ребу социалистическо-обязательства. Трикотажно-пвейная фабрика выполнила квартальный план на 121,3 процента. Первое

ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Место занял ткацкий цех, обеспечивший все другие цехи нужным количеством сырья.

Вступив в предмайское соревнование, коллектив артели настойчиво повышает темпы работы производства.

НА ХЛОПКО-ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

Ставропольская хлопко-пря-дильная фабрика была пре-вращена немецко-фашистскими оккупантами в груду развалин. Сейчас производится восстановительные работы. В механическом цехе уже установлены машины, монтируется двигатель. Скоро цех начнет работу. Восстановление механического цеха даст возможность ремонтировать разрушенные машины для ватного цеха.

Имея некоторые запасы сырья, рабочие и работники приступили к ручному производству трикотажа, матрацев, хозяйственных шеток. Матрацами фабрика снабжает полевые бригады, го-стиницы и другие организации и учреждения.

Февральский производственный план коллектив выполнил на 228 процентов. Успешно идет выполнение мар-товского задания.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 МАРТА

В течение 23 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 7 тысяч тонн.

На Западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Части И-ского соединения вели бои за расширение плацдарма на западном берегу Днепра.

Севернее Жиздры противник, в результате бесплодных попыток прорвать нашу оборону, понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких танков, уничтожено 52 орудия, 102 пулемета и 86 минометов. Противник потерял только убитыми до 7 тысяч солдат и офицеров. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

В районе Белгорода наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Части И-ского соединения, отражая атаки не-

мецкой моторизованной дивизии, поддержанной танками, истребили до 400 гитлеровцев. Восточнее Белгорода гитлеровцы переправились через реку Северный Донец и ценой значительных потерь заняли один населенный пункт. Контрударом наших подразделений противник был выбит из этого населенного пункта и отброшен обратно за реку.

На Кубани наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Славянской. Наши части заняли также ряд других населенных пунктов. В боях за станцию Славянскую противник понес большие потери.

В своей речи, произнесенной в Берлине 21 марта, Гитлер вскозь упомянул цифры потерь немецкой армии. Матерый яец Гитлер утверждает, что Германия за все время второй мировой войны потеряла убитыми 542 тысяч человек. Не впервые Гитлер врет так неужелю. Уместно напомнить, что 10 ноября 1942 года он заявил, будто бы потери немецкой армии убитыми составляют 350 тысяч человек, Разумеется, тогдашнее заявление Гитлера

было столь же далеко от истины, как небо от земли. Теперь, при помощи нового жульнического трюка, Гитлер пытается уверить немцев, что за всю зимнюю кампанию 1942—1943 гг. немецко-фашистские войска потеряли убитыми всего лишь 192 тысячи человек. На сей раз Гитлер побил все рекорды лжи. Известно, что немецко-фашистская армия за период с 23 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года только лишь в районе Сталинграда потеряла 330 тысяч солдат и офицеров, из которых 91 тысяча человек взяты в плен. За три месяца зимнего наступления Красная Армия уничтожила более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров и захватила более 300 тысяч пленных. Всего же за 20 месяцев войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте потеряли убитыми на поле боя не менее 4 миллионов человек. Как бы ни изощрялся во лжи Гитлер, миллионы немецов, нашедших себе могилу в советской земле, навсегда выйдут из состава немецкой армии. Их участь разделит и остальные немцы, брошенные Гитлером на войну против Советского Союза.

Еще одна фальшивка гитлеровского командования

Гитлеровские фальшивомонетчики за последнее время проявляют особое усердие в фабрикации всевозможных лживых «военных сообщений». Одним росчерком пера они уничтожают на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало очковитрательское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Донцом и Днепром якобы уничтожены 9 советских стрелковых дивизий, 6 стрелковых бригад, 4 кавалерийские дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако и этого немецким лжецам показалось мало. Далее в сообщении говорится, что, кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому насквозь лживому сообще-

нию, немецкие брехуны перечисляют первые пришедшие в голову номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы завались окончательно и перехватили через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которое называется в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Донцом и Днепром никогда не было. Некоторые, записанные гитлеровцами в состав уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе Красной Армии, а многие из них не принимали участия в боях на Юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контрнаступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкий Сталинград». С этой целью немцы срочно перебросили в районы боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также

перевосили из Германии 110—115 маршевых батальонов для пополнения своих потранных соединений.

Вообще немцы мечтают сейчас взять реванш за Сталинград, однако у них ничего не вышло и их затея провалилась полностью. Наши войска, ведя ожесточенные сдерживающие бои и нанося врагу тяжелый урон, по приказу командования, отошли на новые линии обороны, сорвав тем самым замыслы немцев.

В ходе этих боев наши войска потеряли убитыми и пропавшими без вести 36.722 человека.

За это же время наши войска уничтожили, не менее 52 тысяч немецких солдат и офицеров.

Таковы фактические итоги боев, происходивших между Северным Донцом и Днепром. Не ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск шито белыми нитками и состряпано для утешения и обмана населения Германии, которое до сих пор не может прийти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. Совинформбюро.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В фонд Главного Командования

МОСКВА, 23 марта (ТАСС). Лауреаты Сталинских премий скульптор Маняев, композитор Коваль и композитор Хачатурян обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых выражают благодарность за высокую оценку их творческой деятельности.

Скульптор Маняев в своем письме товарищу Сталину обещает отдать все свои силы, знания и способности художника-скульптора усовершенствованию подвига нашего героического народа, его славных сынов и дочерей. Маняев сообщает, что он вносит в фонд Главного Командования все сумму премии.

Композитор Коваль вносит причитающуюся ему премию за оперу «Емельян Пугачев» в сумме 100 тысяч рублей на строительство самолетов. Построенный самолет он просит назвать именем борца за свободу и счастье русского народа Емельяна Пугачева и передать его в распоряжение командования Северо-Западного фронта.

Композитор Хачатурян вносит свою премию в 100 тысяч рублей в особый фонд Главного Командования вооруженными силами Советского Союза.

Скорая техническая помощь на полях

ЧИМКЕНТ, 22 марта (ТАСС). Колхозы, обслуживаемые Турбатского МТС, расположенные в гористой части Каратаасского района. Путь к ним лежит через горные перевалы, которые можно преодолеть только верхом на лошади. Для обслуживания тракторных бригад на полях сев МТС выделена каждому участковому механизму верховую лошадь и кужумень (осел). В курдюках механизмы возят инструменты и запчасти. Эти своеобразные походные мастерские оказывают трактористам большую помощь.

Фонд помощи детям фронтовиков

КАЛИНИН, 22 марта (ТАСС). В Калининской области широко развернулось движение за создание мощного продовольственного фонда помощи детям фронтовиков. Не колхозных собраний единодушно принимаются решения о газосеве весной сверхплановых гектаров овощей, картофеля, пшеницы. Урожай этих гектаров будет отдан в фонд помощи детям защитных родины.

Сев табака в Казахстане

АЛМА-АТА, 22 марта (ТАСС). Колхозы Казахстана начали массовый сев желтых табаков в парниках. Засеяно уже 40 тысяч квадратных метров. Высадка табака на поля начнется в начале мая. На несколько тысяч гектаров увеличиваются в этом году в Казахстане посевы махорки.

Почин комсомольцев Алтая

БАЙНАУЛ, 22 марта (ТАСС). Комсомольцы колхозов Алтая обязались засеять 22500 гектаров яровых, весь урожай с которых будет передан в особый фонд Главного командования Красной Армии.

Молодежь решила производить посевы в свободное время семеними из своих личных запасов.

ДЕВУШКИ, ОТВЕЧАЙТЕ НА ПРИЗЫВ ДАРЬ ГАРМАШ!

Ответ александрийских трактористок

АЛЕКСАНДРИЯ. (Наш корр.). Призыв знающей трактористки Рязанской области Дарьи Гармаш нашей горнички отзыв среди девушек-трактористок Александрийской МТС. Ее письмо обсуждено на производственном совещании. Решено включиться во Всесоюзное соревнование женских тракторных бригад.

Первой деятельно, начала готовиться трактористка Ничипуренко. Ее трактор хорошо отремонтирован. Прицепной инвентарь готов. Она намерена со своей напарницей держать свою машину в борозде не менее 20—22 часов в сутки. Норму горячего решено снизить на 8—10 проц.

Ее мнение поддерживают все трактористки МТС. Они будут обслуживать весной большую половину тракторов.

Коллектив Александрийской МТС вызван на соревнование Обиленскую МТС.

Десятки тысяч трактористок и тысячи женских тракторных бригад участвовали в прошлом году во Всесоюзном социалистическом соревновании. Первенства в соревновании добилась бригада Дарьи Гармаш из Рыбновской МТС, Рязанской области.

Недавно бригада Дарьи Гармаш обратилась с письмом ко всем трактористкам страны с призывом продолжить и на этот год соревнование женских тракторных бригад.

Призыв бригады Дарьи Гармаш нашел широкий отклик и горячее одобрение среди трактористок. Тысячи женщин и девушек вновь включаются в соревнование за высокий военный урожай. Конкретные обязательства по соревнованию берут и женские трактористки освобожденного Ставропольского края. Сегодня мы публикуем первые сообщения о том, как откликнулись наши трактористки на призы в бригады Гармаш.

За 1000 гектаров на трактор!

40 женщин-трактористок Суворовской МТС обсудили письмо бригады Дарьи Гармаш, предложившей продолжить Всесоюзное соревнование трактористок и женских тракторных бригад. Все женщины горячо одобрили предложение бригады Гармаш и решили включиться в соревнование.

Из числа трактористок, откликнувшихся в прошлом году стахановской работой, в МТС создана женская фронтовая тракторная бригада из 9 че-

МАШИНЫ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Две женские тракторные бригады будут весной работать на полях колхозов, обслуживаемых Буденновской МТС. Девушки по боевому готовы к предстоящим работам.

Для того, чтобы ускорить ремонт тракторов, они сами собрали запасные детали среди населения, вместе с комсомольцами и несоюзной молодежью выходили в степь и там подбирали всевозможные части.

Сейчас тракторы обеих женских бригад отремонтированы, готов к ним и весь прицепной инвентарь.

На весеннем севе вместе с опытными водителями будут работать и молодые трактористки, которые сейчас изучают машину. Курсантки соревнуются между собой за лучшее освоение трактора.

М. Радченко.

Пом. начальника подотдела Буденновской МТС по комсомолу

А. Калмыкова, Секретарь Суворовского РК ВКП(б)

Освобожденные районы перед севом

Задания по севу будут выполнены с честью

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские варвары в числе других предприятий разрушили и машинно-тракторные мастерские Петровской МТС. Надо было организовать мастерские в новых помещениях. К этой работе было привлечено 185 человек—трактористов, комбайнеров, слесарей, кузнецов, токарей. Все работники исключительно самоотверженно, не считаясь со временем и трудностями. В результате упорного труда мастерские были восстановлены. На совершенно новом месте через 13 дней были воздвигнуты слесарный, кузнечный, монтажный, силовой и другие цехи.

Тем временем с поля из колхозов были доставлены тракторы и 36 комбайнов. На ремонт, как и на оборудование мастерских, люди работают по боевому, систематически перевыполняли нормы. В мастерских нет ни одного рабочего, который бы не выполнил своего задания. Многие изо дня в день его перевыполняют. Кузнец Иван Мигулин, например, выработывает

ежедневно по две и больше нормы, слесарь Григорий Таранушенко, Андрей Чернышев, Семен Ильченко, токарь Михаил Дробин выполняют задания на 200 процентов. Благодаря боевой работе коллектив мастерских полностью отремонтировал 6 грузопассажирских тракторов, 30 тракторов СТЗ и 4 „Универсала“, причем 18 тракторов получили капитальный ремонт. Проведена большая работа по подготовке кадров. В слесарном, токарном и инструментальном цехах обучаются 5 учеников. Закончили работу месячные курсы трактористов.

На днях коллектив нашей МТС заключил договор на социалистическое соревнование с Константиновской МТС. Мы взяли обязательство—хорошо провести весенний сев, помочь колхозам вырастить богатый урожай. С этой задачей коллектив МТС, несомненно, справится. Все задания партии и правительства будут выполнены с честью.

А. Белоусов директор Петровской МТС.

Знамя

Безопасенская и Донская МТС, Труновского района, заканчивают ремонт тракторов. Между машинно-тракторными станциями заключен договор социалистического соревнования на лучшую подготовку к весеннему севу.

Лучших показателей добились Безопасенская МТС (директор Чернышев, нач. политотдела Дубровин). Безопасенцам вручено переходящее красное знамя района, та же самое знамя, которое в страшные месяцы оккупации сбегала патриотка колхозница Татьяна Федоровна Корабельникова из артели „Коминтерн“ села Донского.

Фашистская полиция трижды производила обыск в доме и во дворе Корабельниковой, ее неоднократно подвергали самым суровым допросам. Рискую жизнью, Корабельникова спасла красное знамя—гордость передового колхоза.

После изгнания Красной Армией врагов, Корабельникова передала его райкому ВКП(б).

Коллектив Безопасенской МТС удостоился высокой чести, первым получив знамя, овеянное патриотическим подвигом и потому вдвойне дорогое для всех колхозников Труновского района.

В МОЛОТОВСКОМ РАЙОНЕ НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

МОЛОТОВСКОЕ, 22 марта. (По телефону). В районе устанавливается теплая весенняя погода. Колхозные бригады выезжают на поля и, по мере возможности, начинают пахоту. Уже вспахано по району конными и бычьими упряжками 300 гектаров.

Начинается сев. Первые десятки гектаров засеяны колхозами им. Молотова, „2-я пятилетка“, им. Ворошилова.

ПИСЬМА БЕЗ МАРК СЛУШАЙ, РОДНОЙ КРАЙ! ЗА ТВОИМИ ДЕЛАМИ СЛЕДИТ ФРОНТ

Об этом говорит каждая строка писем с фронтов великой отечественной войны. Поток этих писем в редакцию растет с каждым днем. Бойцы на фронте, вслед за вестью об освобождении родного края, узнали об огромных разрушениях, причиненных оккупантами. Как идет восстановительные работы в сел Ставрополя? Как готовятся к весеннему севу в трудных условиях разрухи, созданной врагом?—эти вопросы сильно заботят наших земляков на фронте.

Фронт с напряженным вниманием следит за каждой вестью из родного края. Фронт ждет и требует от своих земляков неустанной боевой работы по восстановлению сельского хозяйства, промышленности и культурных ценностей края.

Орденосец Дмитрий Евдокимович Турабов (полевая почта 926, часть 916) обращается со словом привет

к жителям родных мест, где он учился, работал и служил в армии до войны,—к трудящимся Ставрополя и Георгиевска, к колхозникам Благодарненского, Петровского, Бурлацкого и Турьменского районов. Командир-фронтвек спрашивает, как подготовился край к весеннему севу? Как идет восстановительные работы. Он передает через газету привет жене Антисине Петровне и дочурке Вере, просит их немедленно написать.

—Надо работать так, чтобы восполнить потери, понесенные в результате захвата врагом ряда сельскохозяйственных районов!—пишет гвардеец командир Павел Алексеевич Калинин (полевая почта 301, часть 946). Он передает привет родным, проживавшим в станице Кармалиновской, Георгиевского района,—матери Нине Михайловне и жене Анастасии Тихоновне, просит откликнуться.

—Край мой родной должен вновь стать в ряды передовых краев и областей Союза! Пусть растет и цветет священная ярысть и ненависть к фашистской гадюке и их пособникам! Разоблачайте, обезвреживайте, с корнем уничтожайте предателей народа: с врагом нужно поступать по-вражески!—возмущенно пишет от группы бойцов, участвовавших в разгроме подлых вражеских орд под Сталинградом, Иван Филиппович Яровой (полевая почта 430, часть 114), житель Ставрополя. Тов. Яровой от своего имени и от имени товарищей по части тт. Четвериков, Хозина, Труникова, Шавриева, Данискова, Аренидаренко, Бондаренко, Чаянко, Токарева, Захарова, Распопова справляется о судьбе своих семей, родных и близких, проживавших на Кавказе, № 26: Марии Яровой, Подосыанной, Анны Горь, Токаревой, Толубаевой, Черновой, Ващенко, Шерстюковой, Чамат, Соколовой, о проживающих в других частях города Калензицкино, Берсенко, Рогатовском, Козлятин, Тутине, Скорых, Острикове, Апухине, Юнуркине, Королькове, Макогон, Онежко, Тогобицком, Махотникове, Красноборьском, Гумном, Смольникове, Лихошерстове, Словине, Плахтыкове, Попове, Козевиче. Отвечайте,

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТА О ШКОЛАХ, ДЕТСКИХ ДОМАХ, ЯСЛЯХ

Гитлеровские мерзавцы превратили большинство школ Буденновска в конюшни, закламляли их, а при отходе некоторые взорвали. Комсомольцы и несоюзная молодежь района своими силами занялись за восстановление школ. Бригады отыскивали школьное оборудование, совместно с учителями провели перепись детей, одновременно вовлекли их в школы.

Учителя комсомольцы и учащаяся молодежь сами произвели необходимый ремонт школьных зданий, очистили от мусора дворы. Ребята собрали стекло и застеклили окна. Много собрали стульев, столов и другого имущества, принадлежащего школам. В средней школе № 1 г. Буденновска открыта пионерская комната. Своими силами пионеры приступили к ее оборудованию.

В результате пятимесячного хозяйничанья немцев в районе оказалось большое количество безнадзорных и беспризорных ребят. Среди них—много бывших воспитанников детдомов, разогнанных гитлеровцами. Мы взяли на учет всех таких ребят. Детей в возрасте до 13 лет определили в детский дом, а ребят постарше распределили по колхозам, устроили на работу в учреждения.

В восстановленном Праксовейском детском доме сейчас 65 воспитанников. Все оборудование для детдома собрали комсомольцы и мо-

лодежь села. Чего не хватало, изготовили сами.

Сейчас оборудуются детдом в Буденновске. Комсомольцы во главе с зав. учебной частью детдома тов. Филипповой прилагает все силы, чтобы собрать необходимые имущество. Собрано 60 кроватей, матрацы, весь кухонный инвентарь. Во время оккупации в детдоме были размещены немецкие конюшни. Немцы загродили помещение, в нем не осталось ни одного стекла, выбиты все двери. Теперь здание приводится в полный порядок. В ремонте его принимают участие воспитанники. С первых чисел апреля Буденновский детский дом сможет принять 60—70 ребят.

Силами комсомольцев и несоюзной молодежи в районе восстанавливаются детские сады, детские ясли и площадки. В сборе оборудования для них принимают большое участие пионеры. Сейчас в городе полностью оборудован и приступил к работе детсад № 1, открытие которого немало помогла комсомолка, зав. детсадом тов. Шпортув. Комсомольцы колхозов „Батрак-организатор“ (с. Томузлово) и „Путь Ильича“ (г. Буденновск) полностью собрали все необходимое для колхозных детсадов. К началу полевых работ будут открыты детсады и ясли в других колхозах.

Е. Прищенко секретарь Буденновского райкома ВЛКСМ.

„Вербан горит“

О неполадках в ставропольской столовой

Женщина в овчинном полушубке нервно поднималась с места и зашарагла по комнате.

—Ждать больше невозможно.—сказала она.—Я опаздываю на работу.

Стрелка часов уже перевалила за восемь. В зале ставропольской столовой № 1 полно людей. Все места заняты. Многие ожидают, когда освободятся столы. Ожидать и вопиют. Приближается начало работы, а заказов еще нет. Что случилось? Почему такая задержка с обслуживанием? Ответ один: „Вербан горит“. Глеть, а огонька не видно.

Да, не видно огонька в работе этой столовой. Все делается с прохладцей. Плохо и невкусно готовят пищу на кухне, неаккуратно и очень медленно идет обслуживание. Особенно это заметно в залах № 2 и № 3. Меню здесь не существует. Одни и те же блюда повторяются изо дня в день в течение месяца. Прошлый месяц на первое готовили соевый борщ, а в этом месяце—лишь малосольный суп. Почти ежедневно на завтрак и к обеду подаются холодные, плохо сваренные клецки.

На жалобы и просьбы посетителей улучшить качество обслуживания в столовой не обращают внимания, а кухня продолжает гнать ценные продукты, из которых, при хорошем, честном отношении к своему делу, можно готовить значительно лучшую пищу.

Причиной плохого качества завтраков и обедов является и то, что обслуживающий персонал кухни систематически опаздывает на работу и не успевает как следует обрабатывать продукты.

Не все здесь благополучно и с санитарией. Пища часто подается в грязных тарелках. Ложки кладут на стол ножами. Разные примеси попадают в самую пищу. Штат столовой немалый. Здесь работает 58 человек. Есть, безусловно, все возможности улучшить и качество изготовления пищи и качество обслуживания. И непонятно, почему руководители Ставропольского городского треста столовых и буфетов, отвечающие за общественное питание трудящихся, мирятся с безобразиями, творящимися в столовой № 1.

Л. Григ.

СТАВРОПОЛЬ

Авиасвязь с Москвой

Налаживается регулярное авиасообщение Москва—Ставрополь. Специальный самолет, курсирующий через день из Москвы, будет доставлять в Ставрополь все центральные газеты и разную литературу. Очередным рейсом, кроме газет, получены политмассовая и художественная литература, обзорные плакаты, открытки, календари. Все это будет продаваться в магазине „Союзпечать“, который в ближайшие дни откроется, на углу проспектов им. Сталина и им. Ворошилова.

Обратным рейсом из Ставрополя будет отправляться спешная почта.

ЕССЕНТУКИ

Крахмало-паточный завод

Начал работу крахмало-паточный завод, вырабатывающий крахмал и патоку из бракованного картофеля. Переработка мороженого картофеля технической серной кислотой дала возможность получить сироп с 37-процентной сахаристостью.

Лекарства для госпиталей

Для удовлетворения больниц и госпиталей остродельскими лекарствами Ессентуковский горместром организует химико-фармацевтическую и фармакологическую лабораторию. Лаборатория будет выпускать вату-литини и медицинские мыла.

ПЯТИГОРСК

Автобусное сообщение на Кавминводах

Коллектив автотранспортной конторы успешно ведет работы по восстановлению автобусного парка. Много инициативы и предпринимчивости проявил бывший шофер тов. Поляков, вернувшийся с фронта после ранения. Из отдельных частей по винтику собирались машины. Сейчас в полной исправности 4 автомашины и автобус.

С 1 марта налажено автобусное пассажирское движение между городами Кавминвод. С 14 марта движение машин проходит строго по графику. Автомашинисты конторы делают по 1 рейсу Пятигорск—Ессентуки и Пятигорск—Кисловодск, два рейса в день Пятигорск—Георгиевск.

НИЗЛЯР

Кооперативные производства

Система потребкооперации округа в первом квартале 1943 года должна изготовить товаров широкого потребления на 150 тысяч рублей.

В Александровском сельском организованна выработка деревянных и роговых гребней. в Овневско-Кохановском—гончарное производство, в Шелковском районе будут выработывать хода и бандрюную продукцию.

Анжирский райпотребсоюз приступил к изготовлению мешковины из кенафа. На производстве работает 15 человек. Оборудован приличный цех, цулены в ход два ткацких станка. Уже выработаны первые десятки метров ткани.

расчетом 45-миллиметровой пушки уничтожил 1 тяжелый и 5 средних танков, за что награжден орденом Отечественной войны 1-й степени (письмо тов. Емельянова передано в редакцию м. командиром Ф. Я. Юдаевым—Ставрополь, ул. Коминтерна, 28).

—Нахожусь временно в строю,—пишет тов. Емельянов.—Надеюсь, что мои земляки, своими подвигами, на трудовом фронте помогут быстрее восстановить разрушенное врагом. Старшина-орденосец просит проявить заботу о его семье.

Привет землякам плет краснотелет Александр Петрович Легкий (пол. почта 1132, часть 96045) и боец Павел Николаевич Долгополов (пол. почта 2021, часть 309), красноармеец Фед. Мих. Чубукин (пол. почта 152, часть 061) справляется о судьбе жены Евдокии Кузьминичны и дочери Лидии Федоровны, проживавших в Наурском хлопкохозе № 2 (с. Аппатово), на центральной усадьбе.

Друзья, родные, близкие наших земляков, сражающихся на фронте! Откликнитесь на письма фронтовиков!

ЗА РУБЕЖОМ

Волиция в Лионе

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Как стало известно, 15 марта в Лионе (Южная Франция) произошла бурная демонстрация на вокзале в связи с арестом 7 тысяч рабочих для отправки их в Германию. Вокзал был оцеплен эсэсовцами и жандармами. Пришедшая в ярость толпа выкрикивала: „Долой Петана! Долой на высылку!“ Прозвучали многочисленные аресты демонстрантов.

Анжирское радио сообщает, что в Лионе вновь вспыхнули волнения. В уличных столкновениях было убито несколько немецких солдат и уличных демонстраций происходит и в других городах Франции и стали сейчас обычным явлением. В этих демонстрациях участвует много женщин, протестующих против насильственного увоза их мужей, сыновей и дочерей на работу в Германию.

Налет английских самолетов на Неаполь

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 марта английские тяжелые бомбардировщики атаковали Неаполь. В ночь на 21 и в ночь на 22 марта английские самолеты подвергли бомбардировке железнодорожный вокзал в Морзе (Западная Франция).

Пробыты крупного контингента надводных военно-воздушных сил в Англию

ОТТАВА, 22 марта. (ТАСС). По сообщению из авторитетных кругов, 20 марта в Англию прибыл новый контингент солдат и офицеров канадских военно-воздушных сил—самый крупный за все время войны.

Извещение Ставропольского горвоенкомата

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года учреждены медали „За оборону Ленинграда“, „За оборону Одессы“, „За оборону Севастополя“, „За оборону Сталинграда“.

Всех участников обороны этих городов просит явиться в горвоенкомат (ул. Дзержинского, № 129), имея при себе соответствующие документы.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр „ГИГАНТ“ СЕГОДНЯ новый звуковой фильм АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО Кинотеатр „ОКТЯБРЬ“ Фильм Я ВЕРНУСЬ

СТАВРОПОЛЬСКОЕ ремесленное училище и школы ФЗО возобновили свою работу и производят набор учащихся. В ремесленные училища принимаются юноши 14—16 лет и девушки 15—17 лет. В школы ФЗО принимаются юноши 15—17 лет и девушки 16—18 лет. Срок обучения в ремесленном училище—2 года, в школе ФЗО—3—6 месяцев. Ремесленное училище готовит специалистов следующих профессий: кузнецов, столяров, слесарей, формовщиков-литейщиков, модельщиков, электромонтеров. Школы ФЗО готовят плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, столяров, электромонтеров (монтажистов, бойцов).

ПРОТНКОРОВСКИЙ ДОНОРСКИЙ ПУНКТ в Ставрополе работает с 9 часов утра до 4 часов вечера при институте (ул. Коста Георгиева, № 20). Оплата донорам производится немедленно.

КРАЙРАЗНОПРОМСОЮЗУ и КРАЙСТРОМСОЮЗУ ТРЕБУЮТСЯ главы бухг. счетоводы, инженеры, руководители физкультурных отделов, рабочие по строительству, инженеры по строительству, рабочие по металлу, по химии, по утилизации, работники по труду и ценам, работники по снабжению, бухгалтер-архивоведственный.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: авт. АХО машинистка, ст. машинистка. Обращаться: пр. Сталина, 63.